

# Русаков

## Алексей Дмитриевич

### Биография



**Родился: 3 января 1912 года, д. Еловка.**

**Начал рабочую деятельность в колхозе «Строитель» на сушилке, работал на разных работах, определённого места работы не было.**

**В 1940 году призван на действительную военную службу. Служить пришлось на Красной речке за Хабаровском в строительных войсках. Строили военные укрепления, гаражи и другие объекты.**

**Когда началась война, часть отправили на фронт под Москву. К месту назначения шли ночью. До села Брынь, стоящего на горе, не дошли, были обстреляны из пулемётов немцами. Отошли к железной дороге, прятались в трубах, под насыпью. Немцы стреляли по ним из миномёта с колокольни села и из автоматов. «Было страшно» - вспоминает Алексей Дмитриевич. На войне он был пулемётчиком. В одном из боёв, его ранило в глаз, в ногу. Лечился в Иркутске в глазной клинике, куда привезли в 1942 году.**

**После госпиталя работает в п. Мишелёвка на Хайтинском фарфоровом заводе с 4 сентября 1942 года. Жили в лагере «Турист». Работал шорником, сшивал ремни на барабаны, немного монтером. Прожил в селе больше года и однажды встретил в чайной В. Г. Рубановского, в то время он был начальником Каштаковской шахты. Они выпили по рюмочке и разговорились. А через 2-е суток Алексея Дмитриевича увезли на машине в Каштак. Стал**



**В 1944 году женился на Россовой Елизавете Егоровне. Родили 12 детей, 9 осталось. Из них 7 мальчиков и 2 девочки.**

**В 1946 году переехал на Еловку и работал в колхозе монтером. От колхоза закончил курсы электриков. Председателем в это время был Бордунов, затем его сменил Лохов Иван Яковлевич. Принимал участие в электрификации района. Ставили столбы на Еловку из Елани. Проводил свет в дома. В 1967 году переезжает с семьёй в д. Комарово и работает на свинарнике. В 1962 году произошло слияние колхозов. Он становится колхозником колхоза «Калинина». В связи с реорганизацией в совхоз «Черемховский» и совхоз «Бельский». Все эти годы трудился в совхозе. На пенсию по старости не оформлялся, так как был инвалидом III группы, а в 1945 году дали II группу военную, всю жизнь получал пенсию по ранению.**

## **Награды**

**Орден «Отечественной войны» I степени»**

## **Источник информации:**

Летопись с. Бельск

